



7月2日7时至3日7时

我市普降中到大雨 社会秩序良好

本报讯(记者 申波)记者从市防汛办了解到,7月2日7时至3日7时,全市普降中到大雨,局部暴雨,尖草坪区降水量最大,为110.8毫米,目前全市无险情和人员伤亡情况报告,社会秩序良好。

此次降雨,全市降水量统计,尖草坪区110.8毫米为最大量,万柏林区68.5毫米,晋源区51.6毫米。区域自动站中35个站出现

中雨,48个站出现大雨,30个站出现暴雨。受降雨影响,各河道内产生小洪水,水位均处于警戒水位以下,未发生超标准洪水流量。汾河二坝7月3日8时最大流量为120立方米/秒。各河道水情总体平稳。

强降雨导致一些地势低洼处出现了不同程度的积水情况,市城乡管理局全力组织人员设备,排退道路积水,目前多数积水

带已恢复正常。

一些地方因积水对住户和行人的生活和出行造成了困难,各级救援队伍积极行动,帮助被困人员。市消防救援支队从7月2日16时至19时,共接警42起,其中火灾扑救10起,抢险救援14起。出动各类消防车辆80辆次,出动警力398人次,共疏散转移被困人员24人。

7月2日,接到气象部门暴雨和城市内涝预警信息后,市防汛办持续滚动会商,第一时间启动全市防汛IV级应急响应,市水务局启动洪水防御IV级应急响应,各城区分别启动应急响应,全力组织应对。

接下来,市防汛办将持续关注天气变化和雨情汛情情况,随时调度各县(市、区),继续做好各项工作。

雨情就是命令

我市紧急行动 迎战入汛最强降雨

提前到岗巡查

面对入汛以来最强降雨,市城管指挥中心迅速启动防汛应急预案:城市运行管理服务平台岗位增加值守人员、城管网格区域信息采集员提前到岗巡查、技术部门维护平台运行畅通……

该中心安排6家信息采集项目部紧盯雨情,组织500余名信息采集员上路

7月2日至3日,今年入汛以来最强降雨袭击市区,市城管指挥中心按照市城管局防汛部署,发挥城市管理化管理优势,巡查采集发现各类雨情隐患,通过应急督办,有效消除城市次生灾害,保障城市汛期安全运行。

路灯杆倾倒协调吊运

2日17时08分,信息采集员巡查上报,晋源区晋阳大道南中环西街口一路灯杆倾倒,占用快速路两条机动车道。该中心派单至设施产权单位市城市建设管理中心。同时,该中心督查员接到指

巡查,重点对建成区内300余处下穿通道、桥梁涵洞、低洼路口等重点区域,按照城管责任网格区域,落实到人,发现雨情隐患即时采集上报。同时,信息采集员携带钩耙等工具,清理堵塞排水的落叶、淤泥、垃圾等,迅速解决身边排水隐患,保障排水设施正常运行。

车辆受困协助营救

2日17时38分,信息采集员巡查上报,万柏林区西中环路南社段有1000平方米道路积水,最深处达70厘米,有车辆被困。该中心派单至市市政公共设施建管中心。同时,督查员联动消防部

令,立即赶往现场,与晋阳大道建设单位的负责人取得联系,应急协调施工单位中铁六局出动吊车、货车清运受损路灯杆。18时35分,倾倒的路灯杆处置完毕,仅用一个多小时便恢复了道路通行。

发现塌坑连夜回填

2日18时16分,信息采集员巡查上报,小店区学府街平阳路口有路面塌坑,塌坑内出现地下空洞,附近有雨水井、污水井,信息采集员现场设立简易围挡,疏导车辆和行人绕行。

为了进一步勘测地下空洞塌坑原因,市城管指挥中心督查员携带专业测距仪,赶赴现场支援。经探测,路面塌

门,消防人员在10分钟内抵达现场,成功营救被困人员车辆。督查员现场应急协调市市政公共设施建设管理中心,派出抢险车辆人员抽排道路积水,于当日18时30分恢复了道路通行。

紧急处置路面积水11起

本轮降雨期间,市城市运行管理服务平台交办突发事件24件。其中,涉及路面积水11件。针对恒山路十里铺、西华门上肖墙口、玉园路安宁街段、玉门河南沿岸西中环路口下穿通道、西中环路南社街口下穿通道、新建路旱西关段、西机路安宁街口、龙康南街新赵路

陷面积0.5平方米,地下空洞约3平方米,深度约1米,未发现管道渗漏积水。督查员联系学府街道路建设单位,开始破路抢险施工。因地下空洞体积较大,道路建设单位深夜调运挖掘机参与抢险,于次日早晨完成地面塌坑回填作业,避免了次生灾害的发生。

记者 任晓明 通讯员 张启亮



暴雨突至 积水困人

“蓝天”救援队在行动

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 苏少君 文/摄)“你好,我家孩子被积水困在幼儿园,求你们帮我把他带出来。”“我母亲80多岁,需要用呼吸机,现在小区停电,呼吸机不能用,能不能把老人接出来?”……7月2日,一场突如其来的降雨,造成市内部分小区和道路积水,人们的生活和出行遭遇困难。山西蓝天救援队接到求助后,立即调集队员和设备前往救援。

下午5时许,雨大势急,在兴华街形成大面积积水,造成该路段以及兴华北小区(西区)不少居民、行人和车辆被困。山西蓝天救援队接到求助电话,立即调集80余名队员、10余辆救援车赶往现场。

救援队员赶到兴华街时,市政抢险人员正在排水。该路段积水面积较大,积水最深处有1.2米,路边停放的车辆来不及转移被水所困,不少行人被困在街道两旁商铺门前的台阶上,焦急地等着雨停。见此,救援队员迅速调来了冲锋舟。

“你好,我家孩子在兴华北小区黄河幼儿园,这里有70人被困,其中有30多个孩子,你们能不能来帮帮



我们。”救援队员在转移路边缘行人过程中,接到一名家长的求助电话后,立即组织人手驾驶冲锋舟前往救援。救援队员跑了数趟,终于将师生和家长转移出积水区域。

很快,又一名男子焦急地求助:“我母亲80多岁,住在兴华北小区。她患有疾病,需用呼吸机,下雨小区停电,呼吸机无法使用,你们能不能帮我把老人接出来?”救援队员担心老人安危,赶紧按照男子提供的信息进入小区。小区正在进行管道改造,单元楼前的地面上挖开后还没有回填,积水下方形成一道道“水沟”,积水近1.5米深。并且,小区内车辆堵路,冲锋舟无法进

入,他们只得涉水进入。救援队员一边用竹竿探路,一边往老人的家里走,十几分钟后,终于找到了老人的家。还好,老人并无大碍。随后,救援队员背着老人,来到冲锋舟停放区域,载着老人驶出了小区。

看到老人脱险,老人的家属连连向救援队员表示感谢。这时,救援队员又接到两名孕妇被困的信息,马不停蹄赶往现场……

从下午5时许一直到晚10时30分,救援队员转移被困人员200多名。

除在兴华北小区展开救援外,山西蓝天救援队的其他队员还在其他积水路段展开救援。

省城各大泵站抽排水量56万吨

本报讯(记者 任晓明)7月3日从市城市排水管理中心了解到,至7月2日22时,我市70余个区域型雨水泵站,累计抽排水量达56万吨。

面对强降雨,市排水管理中心立即启动防汛应急响应机制,安排泵站、池渠所及

各污水厂防汛人员提前到岗。据了解,由于瞬时雨量过大,少量路段由于收水不及造成路面积水,但在泵站的全力抽排下,泵站服务范围内的积水很快消除。

我市各排洪渠泄水量较大,满负荷运行,但没有

发生溢堤事故,设施运行平稳。各缓洪池闸门全部开启,最大限度储存雨洪水。其中,5、6号调蓄池因来水比较大,依次启动1、3、4号拖过泵向南沙河调蓄,确保了城市防洪安全。其他各缓洪池运行正常。

城管部门连夜奋战排除积水

本报讯(记者 任晓明)从7月2日16时开始,城管部门共出动2100多名工作人员,230多台机械排除积水,连夜奋战,实现积水尽快消退。

据统计,7月2日16时20分至20时30分,六城区平均降雨量50毫米左右,尤其河西地区,降雨量达60毫米以上,属暴雨级别。本次降雨共造成较大面积积水22处。其中,因积水导致交通中断10处,因积水导致交通不畅12处。

雨不停,水不退,人不

撤。市市政公共设施建设管理中心3个道排养护管理所,是我市城市防汛的主力军之一。524名防汛抢险人员,在雨中坚守,做到人员到位、设备到位、措施到位。晋祠路万水物贸城门前(兰亭御湖城)积水比较严重,防汛工作人员用工具打开井盖泄水,并摆放泄水标志,但由于雨水中杂物过多,许多井口被树枝、塑料袋等杂物堵塞,造成排水不畅,大家撸起袖子,双手在污浊的雨水中及时清理进水井口的杂物,确保排水通

畅。在积水路段,一些大型抽排设施大显身手。在西机路,市市政公共设施建设管理中心调用1台“龙吸水”设备。相比普通抽排设备每小时600立方米的抽排量,“龙吸水”每小时抽排量最大可达3000立方米,积水排退时间大幅缩短。目前,该中心已购置4台“龙吸水”,抽排水效率大幅提升。

至7月2日23时20分,市区主干道的积水基本消除。7月3日上午10时,各大积水点积水全部消除。